

Naše společná přítomnost podruhé

Na jaře loňského roku proběhla na Katedře teorie kultury (kulturologie) Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze konference nazvaná *Naše společná přítomnost: Globální výzvy pro kulturní a sociální ekologii*. Ač konference nesla pro mnohé těžko srozumitelný název, její téma bylo poměrně jasné – problematika životního prostředí z pohledu společenských věd.

Konference měla za cíl poskytnout prostor pro setkání a sdílení zkušeností různých vědních oborů, např. antropologie, sociologie, kulturologie, filozofie či ekonomie. Jednotícím tématem byly aktuální problémy životního prostředí a jejich společenská a kulturní reflexe.

Úspěch prvního ročníku konference potvrdil, že toto téma má své posluchače a organizátorům nezbylo než se pustit do přípravy dalšího ročníku. Ten se koná opět na Katedře kulturologie FF UK v Praze, **23. března 2012**, tentokrát ve spolupráci s Ekonomickou fakultou Jihočeské univerzity a Katedrou kulturních a náboženských studií Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové.

Ústřední otázkou konference s názvem *Naše společná přítomnost: Mění se společnost?* jsou současné společenské změny a jejich environmentální souvislosti. Dochází k posunu směrem k environmentálně šetrnější společnosti? Nebo tento posun probíhá jen v rovině přání a deklarací, ale skutečnost je zcela jiná? Jak tento posun měřit? Jakými problémy se zabývat? Toto jsou obecné otázky, které vymezily tematické mantinely konference. Zatímco loni zde přednesli své příspěvky zejména předem oslovení akademici – esa ve svých oborech, letos vystoupí více přednášejících, kteří se sami přihlásili, což zvyšuje různorodost konference a přináší nové souvislosti.

Méně zvaných řečníků je ovšem plně nahrazeno jejich kvalitou. Všichni zvaní řečníci jsou ze zahraničí a vystoupí v anglické sekci konference, což je letošní novinka. Naše pozvání přijali tři hosté, kteří zcela určitě obohatí českou sociálně – environmentální diskuzi:

James Sandy Rikoon z University of Missouri (USA) se dlouhodobě věnuje sociologii venkova, environmentálně šetrnému zemědělství, problematice potravinové bezpečnosti a politickým aspektům environmentálních konfliktů.

Fritz Reuswig, sociolog z Potsdam Institute for Climate Impact Research (Německo) se zabývá spotřebou, životním stylem a jejich vztahem ke globálním environmentálním problémům a trvalou udržitelností měst.

Práce geografa **Hannese Palanga** z Tallin University (Estonsko) se týká především proměn kulturní krajiny, krajinného hodnocení a managementu.

Abyste nebylo zaměření konference příliš teoretické, bude jedna sekce věnována panelové diskuzi s krátkými příspěvky studentů a pracovníků z praxe, např. ze státní správy, neziskového sektoru, firem, či politiky. To vše s otázkou „*Existuje vůbec společenská vůle ke změně směrem k environmentální udržitelnosti?*“ Aktuální téma, zajímaví řečníci, české i anglické sekce, pestrost teoretických příspěvků i případových studií a prostor pro dialog a sdílení názorů, to vše jsou důvody, pro které se vyplatí navštívit konferenci *Naše společná přítomnost: Mění se společnost?*

Více informací: www.ecoology.org

Text a foto: Jan Vávra, FF UK a EF JČU

Má vlast

Má vlast je název světoznámého díla Bedřicha Smetany, které hudbou oslavuje historii i krásy naší země. Zároveň je to však i tradiční výstava a prezentace krajů České republiky na staroslavném Vyšehradě. Připomíná občanům, že naše vlast je stále krásná, ale o její vlídnost a bezpečnost je potřeba nepřestávat pečovat.

Každý kraj ze zákona pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby občanů. Všude se uskutečnilo mnoho změn, v obcích i v krajině. Budují se nová zařízení, školy, nemocnice, obyvatelé upravují návsi, zákoutí, okolí kapliček a budov, pečují o památky. Dochází k přeměně zanedbaných míst v místa příjemná na pohled i k setkávání.



V loňském roce na Vyšehradě vystoupily dětské folklorní soubory z Rokycanska – Sluníčko a Rokytíčka

Krajské úřady mají možnost jak ocenit práci svých lidí, představit jejich úspěchy a předvést regionální tradice, zvyky, řemesla, místní kulturu či oblíbené gastronomické speciality. Příležitostí je *Slavnostní setkání krajů na Vyšehradě*. Letos již čtvrtý ročník prezentační výstavy krajů ČR je plánován na sobotu **12. května**. Partnerem ročníku 2012 je Plzeňský kraj. Návštěvníky potěší bohatý kulturní program, který vyvrcholí koncertem Plzeňské filharmonie v chrámu sv. Petra a Pavla. Volně přístupné budou všechny vyšehradské památky včetně Slavína a hrobek významných osobností. Velké oblibě se tradičně těší ochutnávka krajových specialit. V den výstavy bude na Vyšehradě zahájen také festival Pražské jaro.

Slavnostní setkání krajů a výstava *Má vlast* pořádá Asociace Entente Florale CZ – Souznění, o.s., ve spolupráci s Národní kulturní památkou Vyšehrad. Obce, občanská sdružení apod. mohou vystavovat skutečně proměny zanedbaných míst v místa příjemná prostřednictvím svých krajských úřadů, které pošlou přihlášku a uhradí vložné. Výstava po skončení akce putuje po krajských a městských úřadech, kulturních střediscích, infocentrech a vlakových nádražích.

Více informací: www.aefcz.org



Na Vyšehradě se v rámci akce *Má vlast* také sázely stromky. Oskeruš zaslal Vít Hrdoušek z o. s. Strážnicko.

Antonín Eliáš